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l.Exercice 1:(3 points)
L'espace étant muni d'un repère orthonormé R = (0,i,j,k).
On donne les points ÿ4(2,3,-3) ; 5(3,4,2) ; C(3,7,—4) et 5(3,4,-3) .
1) Montrer que A ,B et C définissent un plan et que SABC est un tétraèdre.

2) Soit u = (— 2m2 — 3)i+6j+mk

Déterminer le réel m pour que u soit un vecteur normal au plan (ABC).

!Exercice 2 :(5points)(CespartiesIet IIsont indépendantes)
I- 1) Montrer par récurrence que pour tout entier naturel n, 9 divise 10"—1

2) En déduire le reste de la division euclidienne de 10" +2 par 9.

II-n est un entier naturel supérieure ou égale à 2.
1) Montrer que n et 2n+1 sont premier entre eux.
2) On pose x =n+3 et y = 2n+1 et on note 8=x ay .

a - Calculer 2x — y et en déduire les valeurs possibles de 8 .
b - Montrer que x et y sont multiple de 5 si et seulement si (n-2) est multiple de 5.

fa = n} + 2n~ -3n
3) On considère les nombres a et b définis par :

\b = 2n2 -n-\

Montrer après factorisation ,que a et b sont des entiers naturels divisibles par (n-1).
4) a - On note d = n(n+3)a (2n+1). Montrer que d =8.

b - En déduire le PGCD, A ,de a et b en fonction de n.
c - Application :Déterminer À pour n = 2008 puis pour n = 2007 .

<Exercice 3 :(6points)

Soit la fonction/définie sur IR par :f{x)= ———-

x" +x+l
1) Etudier les variations def.
2) a- Donner une équation de la tangente T à la courbe C de/au point d'abscisse 0.

b- Etudier la position de Tpar rapport à C.
c- Construire C et T.

fC/i = 1
3) On considère la suite U, définie par : ( , ,

[Un+1 = f\U„) ; n g N*
a - Démontrer que V/îë N* ,on a 0 <Un < 1.
b - Etudier la monotonie de la suite U.

1_y



; avec a g IR\ {-2,2}

1 1
4) a- Prouver que : Vne N,/(-)<-

/? n+ 1
1

b- Montrer par récurrence que : \/n g N ,0 <Un< — .
n

c- En déduire que la suite (Un ) est convergente et détenniner sa limite.

5) a- Prouver que :V« > 1,on a :—---— = 1+U .
U , Un+1 n

| n—1

b- En déduire que : \/n > 2,on a :— = ÿ)Uk +n
Un k=i

1Exercice 4 :(6 -points)

Soit la suite Udéfinie sur INpar :

1) Déterminer a pour que la suite Usoit constante.

Pour la suite de l'exercice on considère a = 0 :

2) Montrer par récurrence que pour tout neINon a : 0<U„<J2.
3U

2

3) Soit la suite V définie sur INpar : V =-—T .
2-Un

a - Montrer que V est une suite arithmétique de raison 3.
b - Exprimer Vn puis Un en fonction de n.

c - Calculer alors lim Un
w—H-oo

4) a- Vérifier que MhgIN, Un2 =2

U0 — a

Un+l = ÿ

n+1

b- Pour hgIN*, on pose Sn =U) +U)+U{ +.....+Un_)

Montrer que pour out neIN ,on a : Sn = 2n — 2' 1 1 P
1+-+-+.... +—

v 2 3 nj

5) Soit la suite W définie sur IN par : Wn =U) x Up x.....x U 2 .
2"

a - Montrer, par récurrence, que pour tout ngIN , Wn =-
n+1

b - Calculer lim nWn .
«—>+00

Facultatif :(2points)
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6) Soit la somme : T =ÿ
«Vf+VfT

nr* 1 4k —ÿJk — 1
© Montrer que pour tout k g IN*, —ÿ=-j= =-7=-

_
N+IN V3

© En déduire que T -VÏO -1.
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